



太平山之疫

參賽同學：黃苡澄、徐遵義、陳泓嶧、潘葆樺、陳子游、陳晞程（聖公會仁立紀念小學）

這一年多經歷全球疫症蔓延，然而，百多年前的香港人卻未能逃過鼠疫的這個世紀絕症的蹂躪。鼠疫歷時短短五個月，至今仍是本港開埠以來最多死亡紀錄的疫症。參賽同學以桌遊形式，將太平山街的歷史以輕鬆的《太平山之疫》——歷史大富翁形式展示，讓公眾認識當年鼠疫的歷史。

《太平山之疫》——歷史大富翁以大富翁形式繪畫太平山街一帶的社區。太平山街作為背景及棋盤的主軸，棋盤路徑列有不同的相關地標。遊戲中有「命運卡」和「機會卡」，把太平山街的歷史融入當中，富有趣味性。「命運卡」是太平山街鼠疫一些發生過的、有負面影響的歷史事件，而「機會卡」是太平山一些發生過的政府政策及行動，或一些有正面影響的歷史事件。



命運卡例子：

- 居港華人集體抗議，反對政府入屋消毒，被警方抓罰，付 200 元給警方。
- 太平山街樓宇過於密集而令鼠疫快速傳播，因此收購該區的樓宇，華人集體抗議，收到 500 元賠償金。
- 廣福義祠衛生情況惡劣，經營不善，環境擠迫，英文南華早報報導其衛生問題，持廣福義祠者，向其他玩家各付 100 元。





機會卡例子：

- 英軍和警察組成了清潔小組，在太平山區入屋找尋患者、進行消毒和掃白灰水，休息避難一回合。
- 政府用消毒藥水清洗太平山街，並消毒民居，乾淨清潔，精神百倍前進 3 格。
- 大量華人到觀音廟「借庫」，持觀音廟者，向華人贈送 500 元，如持觀音廟者是華人，則不用付款。



遊戲中有不同人物角色（即棋子）參與鼠疫一事，如外籍醫官、本地警察、華人、洋人、老鼠等。他們將遊走太平山不同的地方，荷里活道、太平山街、普慶坊、卜公花園等。玩法與一般大富翁相似，買地後可在該範圍建樓，從低價的木屋、唐樓到昂貴的醫院、檢驗所也可興建。評審欣賞遊戲設計的用心，製作精美，同學也能寓學習於娛樂。

